

Генплан-2015:
стратегия развития
города
2 стр.



**Кастинг
«Миссис
Гомель»**
4 стр.



**Гандбол: «Гомель» –
«БНТУ–БелАЗ» –
ничья**
7 стр.

Гомельские ВЕДОМОСТИ

№ 130 (2773)
ВТОРНИК
10 НОЯБРЯ 2015 ГОДА



ВМЕСТЕ – ПО РЕКЕ ЖИЗНИ www.newsgomel.by

ИЗДАЁТСЯ С 1991 ГОДА • ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ И СУББОТАМ

РЕКОНСТРУКЦИЯ

Взглянуть на город с высоты



В Гомельском дворцово-парковом ансамбле продолжается ряд обновлений. Вслед за мостом через Билецкий спуск к открытию готовится и всеми любимая башня обозрения. После реставрационных работ, на которые было затрачено около 1,5 миллиарда рублей, башня заметно похорошела: верхняя площадка стала стеклянной, внутри появилось комфортное освещение. К слову, администрацией дворцово-паркового ансамбля запланировано и ещё одно новшество: теперь при посещении башни все желающие смогут взять с собой бинокль, чтобы город над Сожем был виден как на ладони.

Как известно, башня обозрения – это бывшая труба сахарного завода. Её история начинается ещё с конца 1830-х годов. Генерал-фельдмаршал Иван Фёдорович Паскевич дал указание перестроить здание, которое предназначалось для открытия дворянского училища, под сахарный завод. Осенью 1841-го производство заработало на полную мощность, однако через несколько лет случился сильный пожар. К новому сезону сбора сахарной свёклы удалось восстановить только один корпус, другой решили снести.

(Окончание на стр. 3)

ИНИЦИАТИВА

Энергия молодости

На Гомельском ДСК создали молодёжный производственный коллектив, презентация которого прошла в торжественной обстановке. Планируется, что молодые люди, преуспевающие не только по производственным показателям, но и активно участвующие в общественной жизни предприятия, зададут тон работы всего коллектива.



4
стр.

Погода

Сегодня днём в Гомеле будет пасмурно, возможен дождь. Максимальная температура воздуха составит 8 градусов тепла. Ветер западный, северо-западный, 3–5 метров в секунду. Ночью столбик термометра покажет 4 градуса со знаком плюс. В среду ожидается переменная облачность. Воздух прогреется до 9 градусов тепла, ночью температура опустится до +5 градусов. Ветер западный, северо-западный, 5–7 метров в секунду. Атмосферное давление в эти дни будет расти от 740 до 749 миллиметров ртутного столба.

**Неблагоприятные дни
в ноябре: 11, 19, 26.**

По материалам интернета.

**Официальные курсы
иностраннных валют,
установленные**

**Национальным банком
на 10.11.2015 года**

USD (доллар США)	17 641,00
EUR (евро)	18 981,00
RUB (рос. рубль)	272,58
UAH (гривна)	773,48

**Реклама
в «Гомельских
ведомостях»
70-43-25**

ISSN 2072-9340



9 772072 934002 1 11 130

ЭХО СОБЫТИЯ

Чтя традиции Октября



Красные флаги и транспаранты, звуки оркестра и гвоздики в руках горожан, пришедших возложить цветы к памятнику вождю мирового пролетариата. Сотни людей собрались 7 ноября на площади Ленина, чтобы принять участие в торжественном митинге, посвящённом Дню Октябрьской революции.

«События 98-летней давности открыли новую эпоху в развитии всего мира, дали начало крупнейшему союзу государств, претворили в жизнь такие основополагающие принципы, как право наций на самоопределение, социальную справедливость, свободу от эксплуатации и угнетения народов. Благодаря установлению советской власти белорусы впервые обрели свою независимость», — подчеркнул в выступлении председатель Гомельского городского Совета депутатов Иван Бородинчик.

«Советский Союз сумел за короткий период преодолеть вековую отсталость и безграмотность и стать на путь индустриального развития, — заметила первый секретарь Гомельского областного комитета компартии Беларуси, управляющий делами Гомельского облисполкома Елена Кличковская. — Был создан многонациональный братский союз равноправных народов. И отродна, что нынешняя суверенная Беларусь не утратила идеалов Велико-

го Октября».

Подтверждая эти слова, первый секретарь Гомельского городского комитета компартии Беларуси Владимир Жабинский отметил, что революция имела огромное значение для XX столетия, так как заставила правительства многих западных стран начать решать социальные вопросы трудящихся. События 1917 года повлияли и на то, что спустя 20 лет СССР превратился в мощнейшее государство.

С праздником собравшихся поздравил и первый секретарь Новобелицкого районного комитета ОО «БРСМ» Валерий Даниленко. «Это прекрасный праздник, который спланирует людей вокруг идеи равенства и братства трудящихся всех стран. Мы многие годы отмечали 7 ноября в кругу семьи и продолжаем праздновать его до сих пор», — поделились мнением горожанки Наталья Леонтьева и Евгения Синякова.

В торжественном митинге приняли участие руководство области и города, ветераны Великой Отечественной войны и труда, представители партий и профсоюзных объединений, общественных организаций, трудовых коллективов, жители и гости города.

Дмитрий ЧЕРНЯВСКИЙ,
«ГВ».

Фото Анны ПАЩЕНКО, «ГВ».

ОБЛИК ГОРОДА

Генплан-2015: развитие изнутри

В понедельник закончилось общественное обсуждение генерального плана города Гомеля. Однако ещё в течение 10 дней большая прозрачная урна будет оставаться в фойе на первом этаже управления архитектуры и градостроительства Гомельского горисполкома, чтобы все, кто не успел поделиться своими предложениями по поводу главного градостроительного документа областного центра, смогли это сделать. О планируемых изменениях и корректировках генплана рассказал заместитель начальника управления архитектуры и градостроительства горисполкома Кирилл ГАПЕЕВ.

ОСНОВНАЯ СТРАТЕГИЯ

Одно из главных отличий нового, скорректированного генерального плана в том, что к нему практически не будут присоединяться новые территории, специалисты максимально пересмотрят и проанализируют те земли, которые уже имеются в черте города.

— Стратегия развития областного центра несколько изменится, — объяснил Кирилл Викторович. — Если генеральный план 2003 года подразумевал развитие Гомеля в северном направлении, а в 2010 году планировалось идти в юго-восточном, в район Берёзок, то в уже в 2015 развигается за счёт внутренней территории. Границы изменятся совсем незначительно.

В целом предлагаемый генеральный план во многом похож на документ пятилетней давности. К примеру, застройка на таких улицах, как Б. Хмельницкого, Ильича, так же, как и несколько лет назад, планируется под снос с последующим строительством многоквартирного жилья.

Не изменились у проектировщиков и намерения в отношении улицы Добрушской. Показывая на карте, Кирилл Викторович пояснил, что план её детальной застройки предполагает не только разработку конкретно самой улицы, а в целом развитие территории вдоль будущей магистрали Восточный обход.

МНОГОКВАРТИРНОЕ ЖИЛЬЁ

Согласно обсуждаемому генеральному плану-2015, в областном центре будет продолжаться строительство многоквартирного жилья. Как и прежде было запланировано, со временем новые высотки появятся на улицах

Барыкина, в 59, 96 и 18 микрорайонах, а по мере проведения необходимой инженерной подготовки — в микрорайонах Южном и Плесах, а также по улице Полесской.

Однако в отличие от предшественника новый документ предполагает и многоэтажную застройку в южном направлении — в районе 104-го микрорайона. Если смотреть на карту, то внизу от РНПЦ, на месте лесного массива может появиться новый микрорайон, отдалённый от городских промышленных предприятий.

ЧАСТНАЯ ЖИЛАЯ ЗАСТРОЙКА

Что касается частной жилой застройки, то, по словам Кирилла Гапеева, кардинальных изменений новый генплан не вносит.

— Возможно, нынешняя усадебная застройка будет незначительно расширена, — отметил заместитель начальника управления архитектуры и градостроительства, — но таких крупных разработок, как, допустим, Романовичи, пока не будет.

В то же время градостроительный документ предполагает сохранение некоторых, ранее планируемых к сносу, улиц частного сектора. Другими словами, будет сокращён резерв для многоэтажной застройки, строительство которой раньше предполагалось на месте усадебной. Так, частным сектором останутся Давыдовка, Прудок, Залинейный и Западный микрорайоны, районы улиц Быховской, Озёрной. К слову, хояевам домовладений, в

2010 году запланированных под снос, не разрешалось реконструировать дома, увеличивать жилплощадь, добавлять комнаты. После утверждения генерального плана 2015 при необходимости за таким разрешением можно обратиться по месту жительства, ввиду отмены резерва.

Следует отметить, подобное разрешение не будет выдано жителям улиц Ильича, Барыкина, Б. Хмельницкого, Советской, района Центрального рынка, дома которых по-прежнему сохраняют ограничения и в перспективе будут подлежать сносу.

ДОРОГИ

По словам Кирилла Гапеева, в части строительства городских магистралей новый генеральный план также не претерпел существенных изменений, которые появились в 2010, 2003 годах. Остаётся актуальным строительство Полесского путепровода, Восточного обхода и Север-Юга. Необходимость в этих дорогах не отпала, они перенесены в скорректированный план. По мере поступления финансирования объекты будут реализовываться.

СКВЕРЫ, ПАРКИ

Новых крупных парковых зон на карте, размещённой в фойе управления, нет. Все старые останутся на месте. Из новых планов, пожалуй, можно назвать возможное обустройство лыжероллерной трассы для биатлона, которое предполагается планом развития территории в районе медгородка.

Дарья МОЛОЖАВСКАЯ,
«ГВ».



ДОРОГА

Кто на кольце, тот главный

В Гомеле с 9 ноября кольцо на развязке «улица Объездная — улица Барыкина» становится главным.

С понедельника на указанной развязке меняется организация дорожного движения. Как пояснили в ГАИ УВД Гомельского облисполкома, теперь в областном центре на всех кольцевых развязках преимущество в движении у водителей, двигающихся по кольцу.

Дарья МОЛОЖАВСКАЯ, «ГВ».

Прямая линия

12 ноября с 12.00 до 13.00 начальник управления по труду, занятости и социальной защите Гомельского горисполкома **Александр Павлович КЛЮЧИНСКИЙ** проведёт прямую линию по вопросам реализации в Гомеле государственной политики в области труда, занятости и социальной защиты населения.
Телефон: 75-56-86.

«От первого лица»

Об обязательном страховании в системе социальной защиты населения Республики Беларусь пойдёт речь в программе «От первого лица» 11 ноября в 11.00 на волнах радио 107,4 FM. Гости эфира: заместитель директора филиала «Белгосстрах» по Гомельской области **Ирина Ивановна СОКОЛ**, начальник отдела страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний филиала «Белгосстрах» по Гомельской области Александр Михайлович Шевелев.
Номер телефона прямого эфира 630-620.

ВЕСТИ С ПРЕДПРИЯТИЙ

Лауреат престижной премии

ПО «Белоруснефть» признана лучшей компанией в области проведения гидроразрыва пласта в России и СНГ. Об этом сообщили в пресс-службе производственного объединения.

Такую оценку белорусскому предприятию дала Ассоциация специалистов по колтюбингу и внутрискважинным работам (ICoTA). Награждение специальной премией прошло в рамках 16-й Международной научно-практической конференции «Колтюбинговые технологии, гидроразрыв пласта, внутрискважинные работы», которая состоялась в Москве.

Напомним, что «Белоруснефть» второй год подряд становится лауреатом этой престижной премии. В 2014 году предприятие белорусских нефтяников победило в номинации «Лучшая компания по продвижению инноваций в России и СНГ».

Ассоциация специалистов по колтюбинговым технологиям и внутрискважинным работам (ICoTA) основана в 1994 году в Хьюстоне для обмена опытом и распространения знаний в области колтюбинговых технологий и внутрискважинных работ. Сегодня она имеет региональные отделения в США, Канаде, Европе, Латинской Америке и России.
Светлана ТЯГУНОВА, «ГВ».

ЛИТЕРАТУРА

10 лет вдохновенной работы

Создатели прозаических и стихотворных произведений, драматургических творений и публицистических трудов стали участниками торжественного собрания, посвящённого 10-летию Гомельского областного отделения ОО «Союз писателей Беларуси», которое прошло в ОКЦ.

«Самым значимым достижением для писателей нашего союза является то, что мы все эти 10 лет были вместе, поддерживая творческие начинания друг друга. Мы несли литературное слово на широкие просторы Гомельщины, помогая читателю открыть для себя талантливых земляков, – отметил председатель Гомельского областного отделения ОО «Союз писателей Беларуси» Владимир Гаврилович. – Было издано 20 совместных сборников писателей и поэтов, выпущено больше 30 книг авторов. Члены нашего союза неоднократно становились лауреатами многочисленных творческих конкурсов».

Во время торжественного собрания более 50 литераторов наградили юбилейными нагрудными знаками Гомельского областного отделения ОО «Союз писателей Беларуси» за вклад в становление и развитие отделения. «Впереди у вас ещё долгая творческая дорога. Хочу пожелать неиссякаемого вдохновения и лёгкого полёта пера», – подытожила церемонию награждения первый

заместитель начальника главного управления идеологической работы, культуры и по делам молодёжи – начальник управления культуры Гомельского облисполкома Ольга Антоненко.

Чествование литераторов продолжилось в Гомельской областной универсальной библиотеке имени В. И. Ленина на празднике «Славянские литературные дожинки-2015». По установленной традиции мероприятие началось с зажжения славянского огня дружбы. Эту почётную миссию выполнили председатель Гомельского отделения Союза писателей Беларуси Владимир Гаврилович, член Союза писателей России и Беларуси Леонид Север и председатель Международного союза писателей и деятелей искусства Украины Анатолий Мироненко.

На литературном празднике были награждены победители конкурса «Православие – моя надежда». В номинации «Проза» из рук епископа Гомельского и Жлобинского Стефана дипломы первой степени получили сразу два автора – Юрий Максименко и Олег Ананьев. А в номинации «Поэзия» лучшим стал Владислав Шишигин. Подарком для писателей стал и концерт, который прошёл в актовом зале библиотеки.

Дмитрий ЧЕРНЯВСКИЙ, «ГВ».
Фото автора.



Председатель Гомельского областного отделения ОО «Союз писателей Беларуси» Владимир Гаврилович вручает нагрудный знак поэту Михаилу Болсуну за вклад в становление и развитие отделения.

РЕКОНСТРУКЦИЯ

Взглянуть на город с высоты

(Окончание.)

Начало на стр. 1)

– Позже сахарный завод был перенесён в Добруш, а всё, что от него осталось, умело использовали для благоустройства княжеского парка, – рассказал генеральный директор Гомельского дворцово-паркового ансамбля Александр Гостев. – Так, уже при Фёдоре Ивановиче Паскевиче корпус завода превратился в зимнюю оранжерею, нынешний «Зимний сад», а труба была переоборудована под башню обозрения. В советское время этот объект продолжал работать и пользовался большим спросом.

Тем не менее, с годами всё изнашивается, и металлоконструкции – не исключение. Винтовая лестница, находящаяся внутри башни, пришла в негодность. В 2007 году после проведения обследований объект был закрыт в целях безопасности посетителей.

– Проектом по восстановлению башни занималась ОАО «Белреставрация», ремонтные работы, которые начались в текущем году, проводил строительномонтажный трест № 27, – отметил Александр Гостев. – В результате мы заменили винтовую лестницу, полностью отстроили верхнюю площадку, сделав её стеклянной. Произвели консервацию всего кирпича и добавили хорошее освещение. Поэтому теперь подниматься по довольно крутым ступенькам будет более комфортно.

В настоящее время работы по реконструкции выполнены. Сейчас объект получает заключение всех надзорных

служб. Как только эта процедура будет выполнена, башня обозрения снова распахнёт свои двери для сотен гомельчан и гостей нашего города. Стоимость входного билета составит 15 000 рублей.

– Башня обозрения была закрыта на протяжении восьми лет, думаю, наши горожане уже успели соскучиться, – поделился мнением Александр Викторович. – Кроме того, подъём и спуск по винтовой лестнице – занятие весьма полезное для здоровья. Поэтому после официального открытия приглашаем всех посетить этот замечательный объект.

Татьяна СЫЧКОВА, «ГВ».



ФОТО АННЫ ПАЩЕНКО, «ГВ».

ВОЛОНТЁРСТВО

Помогать тем, кому трудно

Молодёжи, которая делает добро для других людей, оказывает помощь и поддержку нуждающимся, в Гомеле немало. Волонтерские отряды есть практически во всех учреждениях образования города. На базе педагогического колледжа имени Л. С. Выготского состоялся круглый стол с участием представителей восьми отрядов добровольцев. Юноши и девушки смогли обменяться опытом волонтерской работы, поделиться идеями акций и мероприятий.

Организаторами круглого стола выступили городской совет ветеранов и городской комитет ОО «БРСМ», темой встречи стала «Волонтерская инициатива во благо развития белорусского общества».

В число участников круглого стола вошли волонтеры и руководители волонтерских отрядов гомельских колледжей, ветераны комсомольского движения, ветераны Великой Отечественной войны.

Ребята поделились опытом своей деятельности, рассказали об акциях и мероприятиях, которые они ежегодно проводят в своих учреждениях образования.

К молодёжи с напутственным словом обратились и гости мероприятия. Пётр Ситаило, в прошлом активный комсомолец, отметил, что

во времена его молодости существовал всего один волонтерский отряд под общим для всех названием – комсомол.

«Не стоит забывать, что у каждого волонтера есть своя жизнь, семья, дела и заботы, как у всех остальных людей. Однако эти люди тратят своё свободное время не только на отдых и развлечения, но и на то, чтобы помочь тем, кому приходится трудно и кто нуждается в помощи и поддержке. Очень ценно, что волонтерство с каждым годом становится всё популярнее среди молодёжи», – подчеркнула второй секретарь ГК ОО «БРСМ» Анастасия Лашкевич.

Круглый стол завершился обсуждением предложений по совершенствованию добровольческого движения в Гомеле.

Благодарственными грамотами от ГК ОО «БРСМ» и городского Совета ветеранов были отмечены руководители волонтерских отрядов Гомельского государственного педагогического колледжа имени Л. С. Выготского, Гомельского государственного медицинского колледжа, Гомельского торгово-экономического колледжа Белкоопсоюза, Гомельского государственного дорожно-строительного колледжа имени Ленинского комсомола Белоруссии.

Катерина ТОРИКОВА,
«ГВ».

ОБЩЕСТВЕННОЕ
УВЕДОМЛЕНИЕ

Настоящим уведомляется о том, что Открытое акционерное общество «Гомельский завод литья и нормалей» г. Гомель, ул. Могилёвская, 16 тел/факс: 59-60-61 подало заявление в Гомельский областной комитет природных ресурсов и охраны окружающей среды на получение комплексного природоохранного разрешения на эксплуатацию объекта: Открытое акционерное общество «Гомельский завод литья и нормалей» – общество по производству сельскохозяйственных машин, крепёжных изделий, цепей и пружин, оборудования для животноводства, птицеводства и кормопроизводства, литьё чугуна, стали, лёгких металлов. Год основания предприятия – 1981. Производственная мощность – литьё чугунное – 18 026 т; литьё цветное – 4306 т; литьё стальное – 1530 т; нормализованные детали – 11 500 т; адаптеры к зерноуборочным комбайнам (жатки зерновые) – 4620 шт; адаптеры к кормоуборочным комбайнам (жатки для грубостебельных и травяных культур) – 3941 шт. в год. С 2012 года ведётся реконструкция участка плавки стального литья с установкой плавильных печей, в результате чего ожидается сокращения выбросов железа оксида, азота диоксида, сернистого ангидрида, оксидов марганца, улучшение условий труда; в 2016 году будет установлена автоматическая формовочная линия для сырой смеси по технологии СЕЙАТСУ типа DAFM-SD 4.5 и вспомогательного оборудования в цехе высокопрочного чугуна, что позволит увеличить производственную программу и номенклатуру деталей и изделий. В обществе насчитывается 480 стационарных источников выбросов. Размер санитарно-защитной зоны – 50–300 м. Категория объекта воздействия на атмосферный воздух – вторая. В ходе производственной деятельности предприятие оказывает комплексное воздействие на следующие компоненты окружающей среды: выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух, использование водных ресурсов и водоотведение сточных вод в городскую канализацию, обращение с отходами производства (захоронение, использование, хранение), находящегося по адресу: 246010, г. Гомель, ул. Могилёвская, 16.

В соответствии с заявлением на получение комплексного природоохранного разрешения Открытое акционерное общество «Гомельский завод литья и нормалей» планирует осуществлять деятельность на основании данного разрешения до 2020 года.

Основные мероприятия по обеспечению экологической безопасности: в обществе ведётся первичный учёт водопотребления (водоотведения), отходов производства и работы стационарных источников выбросов. Производится полный сбор вторичных материальных ресурсов. Проводится локальный мониторинг земель и выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух. В обществе внедрена и функционирует система управления окружающей средой, сертификат соответствия экологический ВУ/112 06.01. 002 00137, дата регистрации 21.12.2007 г. и действует до 21.12.2016 г.

Предложения и замечания по заявлению на получение Открытым акционерным обществом «Гомельский завод литья и нормалей» комплексного природоохранного разрешения следует направлять в письменном виде природопользователю по адресу: zlin_by@tut.by 246010, г. Гомель, ул. Могилёвская, 16. тел/факс (0232) т.: 8-0232-59-61-31, ф.: 8-777-650-40-12 контактному лицу, ответственному за сбор и рассмотрение обращений общественности Шилову Виталию Петровичу тел.: (0232) 59-69-01, факс (0232) 59-42-12). Часы работы: 8.10–17.00 (перерыв 13.00–13.50) и (или) в территориальный орган Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь по адресу: okproos@mail.gomel.by, 246050, г. Гомель, ул. Ирнинская, д. 1.

Сроки проведения общественных обсуждений заявления: 10.11–19.12.2015 г.

КАСТИНГ

Истинная красота замужних леди



Мама шестерых детей стала одной из участниц «Миссис Гомель-2015». В минувшие выходные в Центре моды и красоты «Хрустальная нимфа» прошёл кастинг конкурса замужних леди.

Попробовать свои силы в кастинге решили тридцать барышень — замужних и имеющих детей. Как отметили организаторы, мероприятие вызвало интерес у гомельчанок, ведь обычно семейные дамы неохотно принимают участие в подобных мероприятиях, предпочитая заниматься домашними делами, а не дефилировать на сцене.

Судейскую коллегию составили спонсоры будущего соревнования. Для участия в главном событии — конкурсе «Миссис Гомель-2015» — было отобрано

14 претенденток. На протяжении целого месяца с дамами будут работать фотографы, стилисты и постановщики дефиле, мамочки будут посещать спортивный зал, примут участие в примерках и фотосессиях. Вместе с участницами учиться выходам на сцену будут и их дети.

Пропаганда семейных ценностей, идеалов мира, добра и красоты, а также повышение престижа материнства — такие задачи ставят перед собой организаторы конкурса «Миссис Гомель-2015».

Победительница станет обладательницей титула самой красивой женщины Гомеля и сможет представлять город над Сожем на других мероприятиях красоты в будущем.

Напомним, что конкурс состоится 10 декабря.

Катерина ТОРИКОВА, «ГВ».



ТВОРЧЕСТВО

100 лет на двоих



Детская школа искусств № 5 Гомеля с ответным визитом принимала творческие коллективы Детской школы искусств № 5 города-побратима Брянска.

Некогда завязавшееся знакомство переросло в многолетние дружественные отношения между учреждениями.

Так вышло, что у школ одинаковые не только названия, но и возраст. В этом году они празднуют юбилей — 100 лет на двоих. За полвека творческие коллективы обеих школ достигли серьёзных результатов. Преподаватели, первоклассные профессионалы своего дела вырастили не одно поколение талантливых учеников, многие из которых достигли высоких успехов в творчестве.

И их выступления убедили в этом.

Основа репертуара гостей из Брянска — народные мелодии. На сцену в этот день выходили образцовый фольклорный ансамбль «Лукошко» и его солисты, а также ансамбль народных инструментов. «Лукошко» — востребованный детский фольклорный коллектив в Брянской области и за её пределами, титулованный победитель международных конкурсов.

Дружба, ответные концерты и просто тёплые отношения школ искусств городов-побратимов ещё раз доказывают, как искусство способно укреплять культурные и духовные связи между братскими народами.

Екатерина ХОРОШИНА.

Фото автора.

ИНИЦИАТИВА

Энергия молодости

(Окончание.

Начало на стр. 1)

Молодёжное подразделение было сформировано на базе формовочного цеха № 8, который входит в структуру производства № 1 крупнопанельного домостроения ОАО «Гомельский домостроительный комбинат». История цеха берёт начало с августа 2013 года, когда здесь была проведена масштабная модернизация с установкой инновационного энергоэффективного оборудования. В подразделении установлено итальянское оборудование, на котором

изготавливаются железобетонные изделия — внутренние стеновые панели.

— Как-то проанализировали, что средний возраст работников 8-го формовочного цеха не превышает 32 года, — о том, как появилась идея, рассказала заместитель генерального директора по кадрам, идеологической и социальной работе ОАО «Гомельский домостроительный комбинат» Анжелина Сыромятникова. — Более того, эти ребята у нас самые активные. Они готовы участвовать во всех конкурсах и акциях, будь то спортивное соревнование, профсоревнование или конкурс на лучшую молодую семью. И в



разделении. Мы хотим, чтобы до уровня их активности подтягивались и другие цеха.

Возникшую идею в Гомельском ДСК было решено оформить по всем правилам — с подготовкой положения, его условий, выдачей паспорта и голосованием за руководителя. Впрочем, ли-



дера молодые люди выбрали практически единогласно, уверенно подняв руки за начальника цеха Дмитрия Исакова. За активность и успехи профсоюзный комитет вручил молодёжному коллективу холодильник для бытового помещения и сертификат на корпоративную игру в пейнтбол.

Со всей серьёзностью новоиспечённое подразделение подошло к подготовке презентации — с художественной самодельностью и шутками КВН.

А в заключение, указывая на свою молодость, энергию и желание постоянно развиваться, молодые люди неподалёку от транспортной проходной посадили яблоню, которая станет началом Алеи Молодёжи. На комбинате объявили конкурс на лучший эскиз малой архитектурной формы, которая украсит её в будущем.

Дарья МОЛОЖАВСКАЯ, «ГВ».

Фото автора.

АКЦИЯ

Акция под названием «Молодёжь выбирает искусство!» стартовала в Гомеле. По словам организаторов, вплоть до Рождественских праздников для молодёжи будут организованы интересные мероприятия, увлекающие в мир театрального искусства.

Началась акция в торговом центре «Секрет» с исторической реконструкции эпохи Уильяма Шекспира, молодёжного флешмоба «ПолонеZZ», поединков за сердце прекрасной дамы на шпагах, викторин и конкурсов с розыгрышем пригласительных билетов в кинотеатры города над Сожем.

Сегодня же в 18.00 в кинотеатре «Мир» (Гомель, улица Ильича, 516) состоится торжественное открытие «Осеннего бала».

На бал, дамы и господа

В программе: фотосет «Ромео и Джульетта», историческая реконструкция «Шекспир. Вчера. Сегодня. Завтра», беспроигрышные лотереи, мастер-класс средневекового танца, аквагрим, бесплатное угощение всех участников «Осеннего бала» и главное событие вечера — спектакль Уильяма Шекспира «Гамлет», который начнётся в 19.30.

Организаторами мероприятий выступили КУП «Кинотавр» совместно с администрацией Центрального района при участии волонтеров колледжа имени Л. С. Выготского.

Ольга АСТАПЕНКО, «ГВ».



10 НОЯБРЯ – ДЕНЬ ЧЕСТВОВАНИЯ ВЕТЕРАНОВ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ И ВНУТРЕННИХ ВОЙСК МВД

Мастер сыска

– Интеллигентный, грамотный, надёжный, всесторонне подготовленный сыщик. Ему можно было доверить и поручить любой сложности задания! – заверил в беседе бывший первый заместитель начальника управления внутренних дел Гомельского облисполкома, полковник милиции в отставке Павел Здрок, хорошо знавший подполковника милиции в отставке Всеволода Ковальчука. Много теплых и лестных слов в адрес отставного офицера высказали и его коллеги из уголовного розыска, служившие с ним в далёкие 70–80-е годы в Железнодорожном, Советском райотделах милиции и УВД Гомельского облисполкома.

Всеволод Васильевич отдал любимой работе в уголовном розыске 20 лет. Начиная опером в инспекции по делам несовершеннолетних. Ушёл на заслуженный отдых с должности начальника отдела по особо важным делам управления уголовного розыска УВД Гомельского облисполкома. Опыт пришёл с годами. Всеволод Ковальчук не стеснялся спрашивать у опытных работников правоохранительных органов, как поступить в той или иной обстановке, получил знания в специальных учебных заведениях МВД СССР. Успешно окончил минские среднюю и высшую школы милиции. Но всегда помнил раскрытие первого преступления в Железнодорожном РОВД, когда у гомельчанина в Залинейном районе угнали автомобиль. Урок профессиональной подготовки ему преподавал рядовой участковый.

– Пошли, лейтенант, к людям, поговори с ними по-простому, без фамильярности и чванства, только с их помощью ты сможешь раскрыть любое преступление. Ищи свидетелей, найди с ними общий язык, и тебе помогут! – давал советы участковый Гуманенко. Его советы Ковальчук взял на вооружение, следовал им всю службу в уголовном розыске, из года в год добивался положительных результатов. И где бы ни работал, слыл мастером раскрытия умышленных убийств.

Хорошую школу оперативного работника Ковальчук прошёл в Советском райотделе, где возглавлял отделение уголовного розыска, в состав которого входили Василий Соловьёв, Борис Дунаевский, Михаил Шамкин, Александр Луговский и другие. На всё отделение одна автомашинка из дежурной части. Огромный промышленный район, стройки, общежития, спецкомендатуры, средние специальные и высшие учебные заведения, школы – и везде нужно побывать с профилактическими мероприятиями, выезжать на множественные происшествия.

– Мы были одной семьёй. Наш девиз, как у мушкетёров: «Один за всех и все за одного!» – вспоминает Всеволод Ковальчук.

– На сотрудника милиции ложится огромная ответственность за правильность действий. От них зависят судьбы людей. К нам обращаются за помощью, порой с последней надеждой. Так было и в декабре 1969 года в Рогачёве, когда домой не вернулся с танцев молодой парень, – делится печальным случаем сыщик.

А дело было так. Ковальчука как молодого и перспективного оперативника перевели на службу в отдел



уголовного розыска УВД Гомельского облисполкома. Сразу включили в следственно-оперативную группу управления и направили в Рогачёв. Небольшой районный центр был наполнен разными слухами, домыслами, страшилками. Пропажу молодого человека связали с появлением в городе маньяка.

Всеволод первым делом опросил друзей пропавшего, десятки участников танцевального вечера, выявил двух хулиганствующих парней, затеявших драку около культурного учреждения. Нашёл потерпевшего. Оказалось, что драку затеяли двое хулиганов, один из них ранее судимый. Цель драки – ограбление. Рядом оказался свидетель, который не побоялся вступить в защиту одинокого и ограбленного юноши. Хулиганы, чтобы избавиться от ершистого свидетеля, жестоко избили того, нанесли ему травмы, не совместимые с жизнью. Чтобы замести следы преступления, тело бросили в озеро. Подозреваемых задержали. Ковальчук 5 декабря весь день провёл в ними в следственном изоляторе, беседовал на разные темы, смог одного убедить в даче правдивых показаний.

Следует отметить, что в службе сыщика огромное значение имеет наличие гражданской специальности, рабочей профессии, умение общаться с трудовым коллективом. Эту практику Ковальчук получил на «Гомсельмаше», когда после армии работал сварщиком. Играл в волейбол по первому разряду, легко входил в контакт с собеседником. Много читал исторической литературы. К слову, у него в настоящее время большая библиотека, есть авторская книга с дарственной подписью генерал-лейтенанта милиции в отставке, председателя союза писателей Беларуси Николая Чергинца.

Все перечисленные выше качества помогли раскрыть ряд дерзких и громких преступлений в Гомеле.

В позднее время с целью ограбления на одиноких женщин нападали мужчины с кожаной плёткой, в которую были вплетены свинцовые шарики. Это страшное оружие мгновенной болью парализовало волю и способность передвигаться потерпевших. Одновременно на одном из крупных заводов Гомеля участились случаи краж личных вещей рабочих и инженерно-технических работников. В ходу того времени была радиоаппаратура, включая самодельные радиоприёмники. Ковальчук каким-то седьмым чувством провёл параллель между этими преступлениями и объединил их в одно дело. В беседе одна свидетельница указала на заслуженного бригадира, чья фотография красовалась на Доске Почёта завода. Проверка сарая бригадира подтвердила догадки оперативника: почти полный кузов грузового автомобиля вещдоков изъяли у передовика производства. Там же нашлась и плётка со свинцовыми шариками...

Приятным воспоминанием стал 1973 год, когда министр внутренних дел СССР Николай Щёлоков вручил нашему земляку памятный подарок – радиоприёмник «Селга». Удостоен Ковальчук такой чести за задержание матёрого афериста, торгующего несуществующими автомобилями по всей огромной стране.

В службе сотрудника милиции всякое случается. Порой с проблемными и трагическими событиями чередуются приятные и нужные как сотруднику, так и семье. Так вышло накануне Нового года. Всеволоду поставили почти невыполнимую задачу. Завершается год, а ещё не раскрыто три убийства.

– Раскроете эти убийства, получите квартиры, – поставило условие руководство управления.

Сыщики вкалывали по 16 часов в сутки, без выходных. И с поставленной задачей справились. Год завершили со стопроцентной раскрываемостью убийств. Отец двоих малышей Ковальчук получил двухкомнатную квартиру из подменного фонда. Приятный подарок молодой семье к Новому году!

Всего же за службу в органах внутренних дел герой этой публикации раскрыл 53 умышленных убийства. За конкретные дела имеет около сорока поощрений, награждён ведомственными медалями, Почётными грамотами и дипломами. Всеволод Ковальчук гордится тем, что ему посчастливилось вместе служить и перенимать опыт работы у таких заслуженных ветеранов войны и органов внутренних дел, как Михаила Фисунова, Павла Струка, Василия Головачева, Михаила Веревкина, Александра Бычкова, Анатолия Украинца и многих других.

Мало кто знает из окружения Всеволода Васильевича, что в раннем детстве во время войны, в городе Крупки Минской области он находился в оккупации, мог не раз умереть от голода, холода, болезней, фашистской или полицейской пули. Начальник полиции Свитковский хорошо знал, что его отец офицер НКВД и воюет против Гитлера. Мать с четырьмя малолетними детьми пряталась в лесу и на болоте. И всё же в доме бабушки пьяный гитлеровец приставил пистолет к голове мальчика. Только смелость и решительность белорусской женщины предотвратили беду. Холод металла чёрного «вальтера» Ковальчук помнит по сей день.

Ветеран органов внутренних дел Всеволод Васильевич Ковальчук встречается с молодыми сотрудниками милиции и гражданской молодёжью, делится своим богатым жизненным и служебным опытом, активно участвует в ветеранском движении Гомельской области.

Михаил ДЕДОВЕЦ.
Фото Игоря ГРИШКЕВИЧА.

КОНФЕРЕНЦИЯ

Общие культурные ценности

В Гомельском государственном университете имени Ф. Скорины прошла VI международная научная конференция «Скарына і наш час».

На конференции собрались ведущие учёные различных образовательных центров Беларуси, России, Украины, Польши. Среди участников, выступивших с научными докладами, заместитель директора Национальной библиотеки Беларуси Александр Суша, профессор филиала Брянского ГГУ имени академика И. Г. Петровского в г. Новозыбков Светлана Стародубец, кандидат гуманитарных наук Университета имени Марии Склодовской-Кюри в Люблине Ядвига Козловская-Дода и многие другие.



Прозвучали доклады на разные темы – от эпохи и деятельности Франциска Скорины до межъязыковых коммуникаций и языковых контактов.

– Наш университет с гордостью носит имя Франциска Скорины – белорусского восточно-славянского первопечатника, просветителя, гуманиста, писателя, переводчика, – отметила заведующая кафедрой белорусского языка ГГУ имени Ф. Скорины Елена Ермакова. – Исследование творческого наследия Скорины началось в нашем университете с 1970 года. В 1993 году был открыт музей-лаборатория Франциска Скорины, а с 1994 года регулярно проводятся конференции «Скарына і наш час». Значение творческого наследия Скорины выходит далеко за границы Беларуси. Он внёс значительный вклад в историю культуры белорусов, русских, украинцев, поляков, чехов.

По словам участников VI международной научной конференции «Скарына і наш час», такие встречи помогают братским народам находить взаимопонимание и способствуют укреплению межкультурных связей.

Наталья МБАКПУО,
«ГВ».

Фото автора.

ЭКОЛОГИЯ: Реалии и Аспекты



В ГОМЕЛЕ

«Зелёный» фестиваль

В Гомельском государственном областном лицее прошёл экологический фестиваль «Каждый в ответе за жизнь на планете».

Организаторами фестиваля, уже шестого по счёту, выступили управление образования Гомельского облисполкома, Гомельский государственный областной эколого-биологический центр детей и молодёжи и областной лицей.

Как рассказала директор областного эколого-биологического центра Елена Ранько, фестиваль проводится для подведения итогов и чествования победителей мероприятий экологической направленности, прошедших в период прошлого учебного года 2014–2015 года. А его цели и задачи – формирование творческой, разносторонне развитой гармоничной личности с экологически ориентированным мировоззрением, стремящейся инициативно и эффективно участвовать в мероприятиях по защите природной среды.

После открытия фестиваля его участники (80 учащихся и 30 преподавателей из всех районов области) начали работу: дети приняли участие в экологических интерактивных играх, педагоги – в эко-лектории.

Затем уже все вместе участвовали в мастер-классах: оформление эко-открыток, изготовление бутоньерок и цветов из холодного фарфора, сбор саше (мешочки из трав), скрапбукинг (изготовление эко-альбомов), декорирование предметов в технике декупаж.

В фойе на втором этаже прово-



дидились конкурсы. В фотоконкурсе «Прикоснись к Природе сердцем» победил учащийся Гомельской Ирининской гимназии Павел Буланов. Победителями конкурса-выставки декоративно-прикладного искусства «Эко подарок» стали учащиеся Лельчицкой СШ № 1 Регина Демидович и Татьяна Рублевская. Здесь же проходила выставка творческих работ областной акции «Белый аист».

На торжественном закрытии фестиваля награждения лучших юных экологов за прошедший учебный год чередовались с музыкаль-

ными номерами и дефиле (модный показ одежды из природных, флористических и вторичных материалов). В концертной программе закрытия фестиваля приняли участие воспитанники Гомельской детской школы искусств № 6, вокалисты ДК «Фестивальный», хореографический коллектив народного танца «Каразель». Были также названы победители в различных номинациях.

Несмотря на определение лучших, проигравших на этом фестивале нет. Все его участники – дети и педагоги – остались очень довольны организацией и атмосферой фестиваля и почерпнули для себя много полезного.



Фото Анны ПАЩЕНКО, «ГВ».

В СТРАНЕ

Присоединение к Гетеборгскому протоколу

Беларусь рассматривает возможность присоединения к Гетеборгскому протоколу. Об этом сообщила первый заместитель министра природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь Ия Малкина.

«Мы рассматриваем возможность присоединения к Гетеборгскому протоколу. И при представлении проведённого Обзора результативности экологической деятельности обсуждали в Женеве с представителями ЕЭК ООН потенциальную возможность Беларуси к 2018 году подписать этот протокол», – отметила она. По словам Ии Малкиной, страна, подписавшая Гетеборгский протокол, берёт на себя обязательства по сокращению выбросов в атмосферный воздух. «Беларусь уже взяла ряд обязательств по этому протоколу добровольно, чтобы привести нашу реальность в соответствие с теми требованиями, которые мы возьмём на себя в обязательном порядке после подписания протокола», – пояснила первый замминистра.

В МИРЕ

Портфель для эко-сознательных покупателей

Недавно компания geWrap объявила о выпуске аксессуара, который может заинтересовать покупателей, стремящихся пользоваться только экологически чистыми продуктами, не причиняющими вред их здоровью.

Сумка, а точнее, портфель Tree Bag полностью изготовлен из древесных материалов, и может рассматриваться в качестве устойчивой альтернативы традиционным портфелям из кожзама или пластика. Ведь это изделие не только полностью разлагается микроорганизмами в окружающей среде, но и является лёгким, водонепроницаемым и долговечным. Наверное, такими и должны быть «зелёные» аксессуары.

Что касается материалов изготовления, компания утверждает, что верхняя часть портфеля Tree Bag сделана из кокосового волокна и смолы, а материал внутренних отделений покрыт 100-процентно натуральным каучуком для обеспечения водонепроницаемости. Даже нитки, которыми сшиваются детали портфеля, изготовлены из древесного волокна. Ручки сделаны из устойчивой FSC-сертифицированной древесины лесного ореха.

Материалы подготовил Сергей ВЕРШИННИН, «ГВ».



ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
«ГОМЕЛЬСКИЙ ДОМОСТРОИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ»

ПРЕДЛАГАЕТ

ПОМЕЩЕНИЯ ДЛЯ ВАШЕГО БИЗНЕСА

по улице Мазурова в Центральном районе города Гомеля

Встроенные помещения размещаются в цокольном этаже жилых домов по ул. Мазурова, д. 9, д. 11, д. 13 и представляют собой изолированные нежилые помещения, без выполнения внутренних отделочных работ:

- ул. Мазурова, 9–82 – общей площадью – 87 кв. м;
- ул. Мазурова, 11–71 – общей площадью – 86,9 кв. м;
- ул. Мазурова, 11–72 – общей площадью – 63,5 кв. м;
- ул. Мазурова, 13–71 – общей площадью – 86,8 кв. м.

Стоимость 1 кв. м составляет 15 000 000 белорусских рублей с НДС. Возможно приобретение помещений в рассрочку либо со скидкой.

Условия рассрочки платежа на 12 месяцев:

первоначальный платеж в размере 30% стоимости помещения вносится в течение 5 банковских дней с даты регистрации заявления и выдачи счет-фактуры;

оставшаяся сумма вносится в течение 12 месяцев равными платежами ежемесячно до 20 числа, начиная с месяца, следующего за месяцем выдачи счет-фактуры.

Условия получения скидки в размере 10%:

при внесении покупателем 100% стоимости помещения в течение 5 банковских дней с момента написания заявления и получения счет-фактуры.

Порядок приема заявлений от граждан, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, желающих приобрести помещения:

приём заявлений осуществляется с 10 ноября 2015 г. в отделе долевого и коммерческого строительства жилья ОАО «Гомельский ДСК» по адресу: г. Гомель, ул. Лазурная, 17, кабинет № 110, ежедневно с 9.00 до 17.00 (обед с 13.00 до 14.00), кроме выходных и праздничных дней.

Запись и бронирование помещений по телефону не осуществляется.

Более подробную информацию можно получить по телефонам: 43-43-00, 8 (029) 199-44-99, 8 (033) 633-44-99.

УНП 400071166

ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении 9 декабря 2015 года открытого аукциона по продаже объекта недвижимости

Продавец и его юридический адрес: открытое акционерное общество

«Буда-Кошелёвский комбинат бытового обслуживания»,

247350, Гомельская область, г. Буда-Кошелёво, ул. Головачева, 10, тел./факс: 8 (02336) 2-26-29, тел: 8 (02336) 2-22-99.

Лот № 1

Сведения о предмете аукциона: объект недвижимого имущества: изолированное помещение с инвентарным номером 321/D-4429, площадью 14,8 кв. м. Расположенное по адресу: Гомельская область, г. Буда-Кошелёво, ул. Головачева, 10-19.

Начальная цена продажи объекта (лота) с НДС 76 800 000 белорусских рублей.

Задаток для участия в аукционе 7 680 000 белорусских рублей.

Задаток перечисляется ТПП «Элегант» ОАО «Буда-Кошелёвский КБО» на р/с 3012042750013 ф-л № 302 ОАО «АСБ Беларусбанк» г. Гомель, УНП 400556358.

Аукцион состоится 9 декабря 2015 года в 11.00 по адресу: г. Буда-Кошелёво, ул. Головачева, 10, 3-й этаж.

Организатор торгов: Открытое акционерное общество «Буда-Кошелёвский комбинат бытового обслуживания» 247350 Гомельская область, г. Буда-Кошелёво, ул. Головачева, 10, тел./факс: 8 (02336) 2-26-29, тел.: 8 (02336) 2-22-99.

Аукционные торги проводятся в соответствии с действующим законодательством Республики Беларусь.

К участию в аукционе допускаются физические лица, юридические лица или индивидуальные предприниматели Республики Беларусь, а также иностранные юридические лица.

Возможность ознакомиться с объектом предоставляется продавцом в срок по 5 декабря 2015 года включительно с 9.00 по 13.00 в рабочие дни.

Заявления (с прилагаемыми документами) на участие в аукционе принимаются по адресу: г. Буда-Кошелёво, ул. Головачева, 10, 3-й этаж с 9.00 по 13.00 в рабочие дни.

Аукцион состоится при наличии не менее двух участников. Не допускается продажа по начальной цене. Если аукцион признан несостоявшимся в силу того, что заявление на участие в нём подано одним претендентом, предмет аукциона продаётся этому претенденту при его согласии по начальной цене, увеличенной на 5%.

Победитель торгов обязан:

– в течение 10 дней с момента подписания протокола аукциона заключить договор купли-продажи объекта;

– в течение 30 календарных дней с момента заключения договора купли-продажи произвести оплату за объект;

– в соответствии с пунктом 1 Указа Президента Республики Беларусь от 5 мая 2009 г. № 232 «О некоторых вопросах проведения аукционов (конкурсов)» возмещение затрат на организацию и проведение торгов осуществляется участником, выигравшим торги.

УНН 400035130

ГАНДБОЛ

Противостояние продолжается

В минувшее воскресенье во Дворце игровых видов спорта прошёл поединок за лидирующую строчку в турнирной таблице женского чемпионата по гандболу между командами «Гомель» и «БНТУ-БелАЗ».

Несмотря на то, что первая половина встречи осталась за гомельчанками – 17:13, гости нашли в себе силы и сравняли счёт в концовке матча. Итоговый результат этого очень напряжённого и нервного поединка – 24:24.

Заброшенными мячами в дружине Игоря Чеброва отметились: Екатерина Дубовцова – 6, Оксана Артамонова и Анна Редька – по 4, Ирина Дронова – 3, Кристина Ахраменко и Юлия Ганичкина – по 2, Виктория Шамановская, Анастасия Болдырева и Валентина Кумпель – по одному.

Заработав по одному очку, команды сохранили интригу в борьбе за лидирующую позицию в женском чемпионате.

Следует отметить горячую поддержку трибун во время игры, а также самую организацию матча. В свободные паузы и во время перерыва здесь было на что посмотреть, а также поучаствовать в розыгрыше различных призов.

Дмитрий СТЕПАНЕЦ.



Фото Виктора БОБКА.

ФК «ГОМЕЛЬ»

Здравствуй, первая лига...

«Гомель» – «Динамо» (Минск) – 1:2

Гомельчане могли взять хоть какие-то очки в последних играх («Нафтан», «Слуцк», «Гранит», «Славия»), но решение своей судьбы оставили на последний матч чемпионата с серебряным призёром – минским «Динамо». Причём «Гомелю» нужна была не только победа, необходимо было также, чтобы «Витебск» проиграл в гостях «Минску». Горожане сыграли достойно и на последних минутах матча вырвали победу у витебчан, а вот «Гомель» в игре с гораздо более классной командой свою задачу, увы, не выполнил.

Молодая гомельская дружина уже под руководством Виктора Бореля дала-таки бой минским динамовцам. Мало того, уже на 7-й минуте матча хозяева повели в счёте, когда Близнюк великолепным пасом вывел на рандеву с Гутором Теслиюка (на снимке вверху).

Правда, радоваться и прикидывать расклады сохранения места в элите гомельским болельщикам долго не пришлось. Спустя семь минут Бечирай неожиданным низовым ударом из-за пределов штрафной счёт сравнял.

После этого события инициатива полностью перешла к гостям. Был ещё один момент у Бечирая, Рассадкин головой послал мяч в перекладину. Затем ещё по разу не использовали свои шансы те же Рассадкин и Бечирай.

Хозяева отстояли свои ворота до перерыва, но в начале второго тайма игра нисколько не изменилась, и



количество моментов у ворот Саковича всё-таки переросло в качество. На 61-й минуте Политевич набросил мяч в штрафную, Рассадкин пробил вдоль ворот, где самым расторопным оказался Удожи.

В дальнейшем игра, которая, несомненно, смотрелась, приобрела несколько бесшабашный характер. Могли увеличить счёт минчане, но и у гомельчан были моменты для того, чтобы сравнять счёт. Изменить его не удалось, и Цинкевич финальным свистком об окончании матча отправил «Гомель» в первую лигу.

В составе «Гомеля» выступали: Сакович – Сазонович, Трояков, Ижаковский, Чмыриков – Терещенко, Милевский (Медведев, 38) – Данилов, Близнюк (к), Чернышов (Антанюк, 68) – Теслиюк (Санец, 81).

Результаты остальных матчей последнего 26-го тура чемпионата страны в высшей лиге: «Шахтёр» (Солигорск) – «Динамо» (Брест) – 2:1, «Белшина» (Бобруйск) – «Гранит» (Микашевичи) – 0:1, «Минск» – «Витебск» – 3:2, БАТЭ (Борисов) – «Слуцк» – 4:1, «Торпедо-БелАЗ» (Жодино) – «Нафтан» (Новополоцк) – 3:3, «Неман» (Гродно) – «Славия» (Мозырь) – 3:1.

Итоговое положение команд в турнирной таблице: 1. БАТЭ – 65 очков, 2. «Динамо» (Минск) – 53, 3. «Шахтёр» – 49, 4. «Белшина» – 43, 5. «Гранит» – 42, 6. «Минск» – 40, 7. «Торпедо-БелАЗ» – 36, 8. «Неман» – 32, 9. «Нафтан» – 30, 10. «Славия» – 26, 11. «Слуцк» – 25, 12. «Динамо» (Брест) – 24, 13. «Витебск» – 21, 14. «Гомель» – 18. «Гомель» покинул высшую лигу. Лучшим бомбардиром чемпионата страны стал Николай Януш из «Шахтёра», на счету которого 15 забитых мячей.

Фото Анны ПАЩЕНКО, «ГВ».



ВОДНОЕ ПОЛО

Серебряный отблеск воды...

В Вильнюсе прошёл Международный турнир по водному поло «Балтик-Амадеус», в котором приняли участие юниорские сборные Англии, Шотландии, Польши, Финляндии, Молдовы, Латвии, Литвы и Беларуси. Наша команда была представлена на этом турнире командой Гомельской СДЮШОР-3 (главный тренер – Валерий Шилов, тренер – Игорь Медведев).

Это произошло неслучайно – гомельская дружина – трёхкратный чемпион страны. И на этом турнире команда выступила очень успешно, вышла в финал, где сразилась с хозяевами – сборной Литвы. Долгое время ситуация в счёте постоянно менялась, но в итоге победа досталась сборной Литвы – 16:14.

Наши ватерполисты завоевали серебряные медали, а в составе нашей дружины особенно выделялись гомельчане Тимофей Подзерун, Александр Филимонов, Артём Игнатчик, Александр Коршенков, Роман Гузанов и Никита Исаченко.

СУДОМОДЕЛЬНЫЙ СПОРТ

Модель Алексея – лучшая!

В Молодёчно прошли республиканские соревнования в лично-командном Кубке Республики Беларусь по судомодельному спорту среди юниоров «Юнга-2015».

Здесь боролись за победу спортсмены из всех областей республики (десять команд), в том числе и команда Гомельского городского центра дополнительного образования детей и молодёжи» (тренер-педагог А. Фомченко). Судьи состязаний оценивали как внешний вид моделей судов (стендовая оценка), так и их ходовые качества.

В результате упорной борьбы гомельчане стали вторыми в общекомандном зачёте. В личном зачёте воспитанник гомельского центра Алексей Кражевский не только стал лучшим, но и выполнил норматив первого спортивного разряда по судомодельному спорту. Ещё трижды на этих соревнованиях представители Гомеля поднимались на вторую ступень пьедестала почёта.

Следует отметить, что судомоделисты Гомеля в который уже раз показывают стабильно высокие результаты в республиканских соревнованиях.

Материалы подготовил Сергей ВЕРШИНИН, «ГВ».

МИНИ-ФУТБОЛ

Украинское дерби

Очередной тур мини-футбольного чемпионата нёс в себе не самую очевидную, но весьма интересную деталь.

Противостояние «Борисова-900» и БЧ входит за рамки борьбы соседей по турнирной таблице. У руля коллективов украинские специалисты, которые достаточно хорошо знакомы и определённо следят за успехами и неудачами друг друга.

Подобное внимание вывело подготовку к игре на принципиально новый уровень, и в этом плане тренерский штаб «Борисова-900» получил некое преимущество. Отсутствие нескольких игроков из-за дисквалификации вынудило борисовчан существенно перекроить игровые сочетания и серьёзно затруднило подготовку железнодорожников к матчу.

В свою очередь БЧ было очень непросто чем-то всерьёз удивить соперника. Сложно сказать, выиграл ли кто-то тактическую дуэль, но одно можно утверждать наверняка: украинское дерби удалось на славу.

Достаточно осторожное начало было подорвано ошибкой хозяев уже на 4-й минуте. Железнодорожники убежали в контратаку, и Мжейко открыл счёт в матче. На 16-й минуте «провалились» уже игроки БЧ, и счёт стал равным, но уже спустя минуту голкипер борисовчан не удержал мяч после дальнего удара Морозова, и тот скользнул в сетку, вызвав бурю негодования у главнокомандующих – 2:1.

Второй тайм гомельчане постарались сыграть надёжней сзади, но всё перечеркнул его величество случай. Стремиллов парировал удар из-за пределов штрафной, и Вершинин головой «сыграл на добывание». В какой-то мере уникальный автогол для такого техничного игрока, как Александр. Счёт на табло стал равным, и в игре начались качели. Команды поочередно создавали моменты у ворот соперника, обстучали все штанги и перекладины, БЧ даже успела поиграть с «гонялой», но голов болельщики больше так и не увидели. 2:2 – справедливый итог вояжа БЧ в Борисов.

Впрочем, огорчаться подобному результату не стоит. Борисовчане определённо не самый слабый соперник, и увезти из Борисова три очка будет непросто любому белорусскому коллективу.

«АК Южный» гостил у «ВитЭна». «Энергетики» в принципе соперник крайне неудобный, а с учётом дисквалификации сразу четырёх игроков «южан» и вовсе почти непобедимый. Уже на первой минуте хозяева открыли счёт, на второй закрепили свой перевес и к перерыву вели 5:0. Во втором тайме гомельчане сумели кое-как подлатать дыры в своей обороне и пропустили лишь дважды, но забить всё равно не сумели. 0:7 – чувствительное поражение «АК Южный» на выезде.

ВРЗ на своей площадке принимал «Неман» из Березовки. На данный момент гости являются аутсайдером чемпионата и с двумя набранными очками замыкают турнирную таблицу. При этом нельзя сказать, что «Неман» слабая команда. В большинстве своих матчей футболисты из Березовки оказывали совсем не слабое сопротивление и уступали совсем чуть-чуть. Не прочь они были разжиться очками и в Гомеле. Уже на 2-й минуте игры гости открыли счёт, и лишь на 12-й минуте с 10-ти метрового удара В. Григорьев счёт сравнял, на 15-й он оформил дубль и вывел свою команду вперёд. Точку в матче поставил на 30-й минуте Селюк. 3:1 – непростая победа ВРЗ.

Евгений РУДЕНКОВ.

ФУТБОЛ

Боевая ничья

Последний в этом сезоне выездной матч провели футболисты «Гомельжелдортранс».

Их поединок со «Звездой-БГУ» завершился боевой ничьей 2:2. У гомельчан забитыми мячами отметились Сергей Хмелев на 37-й минуте и Дмитрий Гомза на 55-й.

В заключительном 30-м туре чемпионата Беларуси по футболу в первой лиге подопытными Павла Кречина встретятся с футболистами «Барановичей».

После 29-ти туров «Гомельжелдортранс» с 41-м очком в активе расположился на восьмой строчке в турнирной таблице.

Дмитрий СТЕПАНЕЦ.

ДОРОГА

На проверку становись

В Беларуси пройдёт декада «Гостехосмотр», сообщили в пресс-службе Минтранса. Совместные с УГАИ МВД и «Белтехосмотром» контрольные мероприятия состоятся с 11 по 20 ноября. Рейды организуются, чтобы выявить транспортные средства с непройденным в установленные сроки государственным техническим осмотром. Итоги мероприятия будут подведены 25 ноября.



Фото Анны ПАЩЕНКО, «ГВ».

МЫСЛЮ МОЖНО ПОДЕЛИТЬСЯ

У вас есть идеи, возражения, предложения, о которых вы хотели бы рассказать всему городу? Тогда в любое время суток вы можете делиться этим с нами, отправив SMS на редакционный телефон +375 (29) 629-04-52.

АФОРИЗМ

Нет тяжелее работы, чем стараться выглядеть красивой с восьми утра до полуночи.
Бриджит Бардо.
* * *
Жениться интересно только по любви; жениться же на девушке только потому, что она симпатична, это всё равно, что купить себе на базаре ненужную вещь только потому, что она хороша.
Антон Павлович Чехов.
* * *

И самое умное, чего достиг человек, – это умение любить женщину, поклоняться её красоте: от любви к женщине родилось всё прекрасное на земле.
Максим Горький.

Осторожно, пешеход

Для предупреждения ДТП, связанных с нарушением Правил дорожного движения пешеходами, Госавтоинспекция Гомельской области проводит 6–15 ноября профилактическую акцию «Пешеход», сообщили БелТА в пресс-службе УГАИ УВД Гомельского облисполкома.

«В этот период сотрудники Госавтоинспекции будут нести службу на наиболее аварийных и опасных участках автодорог и улиц, наряды будут максимально приближены к пешеходным переходам. В надзоре за дорожным движением будут использованы приборы фото- и видеофиксации, а также гласный и негласный контроль за соблюдением Правил дорожного движения всеми участниками дорожного движения», – сказали в пресс-службе.

Специалисты также подчеркнули, что ДТП, связанные с наездами на пешеходов, особенно в тёмное время суток, по-прежнему остаются одним из основных видов происшествий. Всего в январе–сентябре на территории Гомельской области совершено 111 дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов, в которых 24 человека погибли и 93 получили травмы различной степени тяжести. Из них по вине пешеходов совершено 42 дорожно-транспортных происшествия, в которых 8 человек погибли и 36 получили телесные повреждения.

«Пешеходам необходимо проявлять осторожность и бдительность в дорожном движении, особенно при переходе нерегулируемых пешеходных переходов, и не стоит пренебрегать таким важным элементом безопасности, как фликер. Эта маленькая деталь, а также знание и соблюдение Правил дорожного движения могут стать залогом личной безопасности», – напомнили в Госавтоинспекции.

По материалам БелТА подготовила Марта ТАМАРИНА, «ГВ».

Ответы на сканворд, опубликованный в № 129 за 07.11.2015 г.

По горизонтали: Промач. Уатт. Гурт. Собор. Утка. Кобра. Пиво. «Арарат». Подряд. Тайник. Колье. Одер. Лагуна. Рвань. Акан.

По вертикали: Спектр. Уста. Окуроч. Поделка. Атбаша. Ваятель. Хутор. Корда. Йога. Бурнудук. Йена. Автокран.

Реклама
в «Гомельских ВЕДОМОСТЯХ»
70-43-25



РУКОПИСНЫЕ СКАНВОРДЫ РЕДАКЦИЕЙ НЕ ПРИНИМАЮТСЯ

Х/ф «Мы, ...»	Суэцкий ...	Улья, уголья					
Польза		Сетка-кроват					
			Активния и гидрант	Атлантический лосось			Служащий
	Рассказ Чехова			Ветвь гор			Чернота на свечке
	1			Печная труба			
				«Белла ...» (песня)			
	Розочетный кустарник						
			Мощная лампа	Роща и чаща			2
			Белая линия на трассе				
Дорога сквозь лес	Выговор француза	Север	... Кончаловский				
			Прибыль				
						Восстановить ...кво	Комната в бане
	По краю партера			Ястребинный сорочид			
	Море-продукт						
				Латинская буква			«... карие»
	Поблажка в цене	3					
				Груда, навал			
	Личное убеждение	Атомный ледокол типа «Арктика»					



Птица семейства цаплевых 1



Мешкожаберный ... 2



Земноводное 3

Олег Иванович АНИКЕЕВ



9 ноября 2015 года на 49-м году жизни скончался заведующий отделением ультразвуковой диагностики учреждения «Гомельский областной клинический онкологический диспансер», кандидат медицинских наук АНИКЕЕВ Олег Иванович

Олег Иванович родился 22 августа 1967 года в г. Лейпциге, Германия. После окончания Минского государственного медицинского института в 1990 году свой трудовой путь начал в Гомельском областном клиническом онкологическом диспансере, в котором за 25 лет своего трудового пути внёс неоспоримый вклад в развитие службы ультразвуковой диагностики не только онкодиспансера, но и Гомельской области. С 1997 года заведовал отделением УЗД, стал основателем и председателем городского, а затем областного общества специалистов по ультразвуковой диагностике. Основной целью общества является пропаганда последних достижений диагностической науки, придание дисциплине истинно клинической значимости и практической полезности. Анিকেевым Олегом Ивановичем воспитана целая плеяда молодых врачей ультразвуковой диагностики. Он много времени посвятил научным трудам и изобретениям, являлся активным корреспондентом сайта журнала «Новости лучевой диагностики». В октябре 2008 года ему присуждена учёная степень кандидата медицинских наук.

Скорбим в связи с безвременной кончиной Анিকেева О. И., выражаем глубокое соболезнование родным.

Коллектив учреждения «Гомельский областной клинический онкологический диспансер».

Разминка для ума

Учреждение «Редакция газеты «ГОМЕЛЬСКИЕ ВЕДОМОСТИ»

УЧРЕДИТЕЛИ: Гомельский городской исполнительный комитет и городской Совет депутатов

Главный редактор

Тамара Александровна СУБОТКО

Выпускающий редактор Юлия МИТРАХОВИЧ

Территория распространения газеты: Гомельская область

АДРЕС: 246050, г. Гомель, пр-т Ленина, 18

САЙТ: www.newsgomel.by

E-MAIL: gomelved@mail.ru

ТЕЛЕФОНЫ: заместитель главного редактора – 75-04-02; ответственный секретарь – 70-36-74; отделы: рекламный – 70-43-25 (факс), экономики, культуры, краеведения – 70-35-10 (факс), общественно-политической жизни и правовых вопросов, молодёжных проблем, науки, образования и медицины – 75-21-06, писем, социальной защиты населения – 70-36-10, спорта, экологии и коммуникаций, новостей – 75-70-36, бухгалтерия – 75-23-55.

Свидетельство о государственной регистрации средства массовой информации № 1116 от 28.01.2010, выданное Министерством информации Республики Беларусь.

Подписной индекс 63940

Подписано в печать 09.11.2015 в 15.00.

Объём 2 печ. л. Тираж номера 13 352 экз. Заказ 550.

Отпечатано в ОАО «Полеспечать».

ЛП № 02330/0494157 от 03.04.2009.

246015, г. Гомель, ул. Лепешинского, 1

© При перепечатке ссылка на «ГВ» обязательна.

Ответственность за достоверность опубликованных сведений несут авторы материалов.

Ответственность за содержание и достоверность рекламных объявлений несут рекламодатели.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Материалы, обозначенные в газете УНП, являются рекламными.